



# Четвёрочка

Ежемесячное издание

От знаний — к  
совершенству личности

УЧЕНИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
№ 1 сентябрь 2021



## 25 лет городскому смотру-конкурсу ученических активов «Школьная пора»!

В 1997 году впервые прошел городской смотр-конкурс ученических активов «Школьная пора». И вот уже на протяжении 25 лет он объединяет активы города Норильска, открывает новые таланты у обучающихся и повышает статус ученических активов в образовательных учреждениях. Каждый год направление и тематика конкурса разнообразны, посвящены памятным датам и актуальным вопросам современного мира.



*Актив ПОЛЮС поздравляет Школьную пору с Юбилеем и желает процветания, новых и интересных идей, активных и творческих участников. Пусть он разжигает огонь в сердцах активистов, побуждает их к поиску и достижению новых высот.*

*С праздником! С 25-летием!*

Жизнь актива  
ПОЛЮС

2

Актив ПОЛЮС, как  
участник конкурса  
«Школьная пора»

3

Из истории  
Школы №4...

4

## Жизнь актива ПОЛЮС

Объединение «ПОЛЮС» основано в 2004 году на базе МАОУ «Гимназия №4». Это гимназический актив, который объединяет в лидирующую группу инициативных и самостоятельных ребят. «ПОЛЮС» - это мир, в котором живут самые активные, трудолюбивые ребята, они стремятся к новым достижениям и впечатлениям, знаниям и опыту.

Полет  
Отважных  
Любознательных  
Юных  
Сердец



Символика ученического актива ПОЛЮС

- Флаг бирюзового цвета. Этот цвет, являющийся сочетанием голубого и зеленого, символизирует мудрость, вдохновение, воодушевление на совершение добрых дел, гармонию и мир.

- Герб с изображением земного шара и обозначением северного полюса. Он символизирует размах актива ПОЛЮС, где объединены стремлением к знаниям ребята различных национальностей.

- Талисман Ученый Кот. Символизирует интеллектуальное развитие, стремление к познанию, мудрость, ум – знает когда и как принять правильное решение, способность к защите, независимость, уверенность в себе, чувствительность и любопытство.



С 2018 года активисты ПОЛЮСа вступили в РДШ (Российское движение школьников) и активно принимают участие в мероприятиях, акция, конкурсах и проектах.

За три года в активисты РДШ было посвящено 6 обучающихся Гимназии.



Несмотря на новые горизонты, открывающиеся перед активистами ПОЛЮСа, традиционными мероприятиями актива остаются: «День знаний», «День учителя», «День памяти жертв политических репрессий», «День матери», «Новый год», «Масленица», «День защитника отечества», «8 марта», «День Победы», тематические рейды, посвященные памятным датам и событиям. Жизнь актива – это собрания, подготовка и проведение мероприятий, создание реквизита и костюмов, проверка дневников и внешнего вида обучающихся, проведение игр и физминуток в начальной школе, организация флешмобов и участие в акциях и многое – многое другое...





## Актив ПОЛЮС, как участник конкурса «Школьная пора»

В 1997 году актив гимназии назывался ПИРАМИДА, именно он первый и принял участие в конкурсе «Школьная пора», а с 2004 года эстафету принял актив ПОЛЮС и уже на протяжении 17 лет принимает ежегодное участие в городском смотре-конкурсе ученических активов «Школьная пора». Чего только не было за этот период: взлеты и падения, слезы счастья и усталости, гордость и удовлетворение от полученного результата, неожиданные идеи, которые становились основой мероприятий и итоговых выступлений. За это время активисты провели множество мероприятий различной направленности.



2010

**Чтили память  
Великой Победы**



2006



2011

**Представляли деятельность актива и  
проявляли свою активную гражданскую позицию**



2019

**Проводили пропаганду  
здорового образа жизни**



2016



2015



2020



2018



2017

**Девиз актива ПОЛЮС:**

**«Мы знаем, каждый будет рад, когда работа даст результат!»**

А результатом являются многочисленные награды.





### Из истории Школы №4...

История актива неразрывно связана с историей школы, а она берет свое начало в далеком 1950г. Средняя общеобразовательная школа № 4, ныне Гимназия №4, - одна из старейших школ города, свидетель его непростой, трагической и славной истории. Интересно, что образовалась она 5 мая 1950 года, а городской отдел народного образования – тремя годами позже, когда Норильск получил статус города.

Узники НОРИЛЬЛАГа в рекордные сроки – за 67 дней построили здание школы. Школа была рассчитана на обучение 880 учащихся в две смены, но уже через год в ней обучалось более тысячи детей, в классах было до 45 учеников.



Бывшая ученица школы – норильская поэтесса **Алевтина Александровна Щербакова** вспоминала:



"В классах на 40 человек было 30 национальностей. Возле школы гоняли в футбол: Гроо, Соо, Майеры, Гадонас, Канн, Фельдман...". Именно она посвятила своей первой учительнице такие строки: "Урок был прерван, мы тогда не знали, что верить страшно даже букварю, и что прислал мне под конвоем Сталин Учительницу первую мою".

### Выдающимися выпускниками интерната были:

#### **Борис Николаевич Молчанов**

Профессиональный долганский художник, заложил основы развития профессионального искусства Таймыра

#### **Огдо Егоровна Аксенова**

Долганская советская поэтесса, основоположник долганской письменной литературы, автор национального букваря

#### **Мотюмяку Сочуптеевич Турдагин**

Первый профессиональный художник нганасанского народа



Сложившиеся судьбы выпускников – главный комплимент гимназии в пользу ее компетентности!

**Плотникова Наталья Алмазовна**, Депутат Норильского городского Совета.

**Денисов Вадим Владимирович**, писатель, автор книг по истории Норильска и Таймыра

**Смирнов Талибжан Анатольевич**, Кандидат философских наук, доцент, заведующий кафедрой НИИ

**Цуканов Павел Сергеевич**, Генеральный директор ООО «Илан-Норильск»

**Градюшко Сергей Борисович**, Заместитель директора ЗФ ПАО «ГМК «Норильский Никель» по промышленной безопасности и охране труда

**Крист Олег Фёдорович**, Начальник МКУ «Норильскавтодор»

**Батова Анастасия Вениаминовна**, Директор кинокомплекса «Родина»

**Гунина Светлана Николаевна**, автор книги о Норильске «Лица улиц»

**Коваленко Елена Наилевна**, автор книги «Брусничное лето»

И судьбы тех, кто, уехав на «большую землю», продолжил саморазвитие в престижных вузах мира, как МГИМО, МГУ, Финансовая академия при Правительстве России, в вузах Лондона, Кембриджа, Мельбурна, Новой Зеландии, Израиля.



Адрес: 663310, г.Норильск, ул.Кирова, д.34 [gramschool4.ucoz.ru](mailto:kabinet18@mail.ru) e-mail: [kabinet18@mail.ru](mailto:kabinet18@mail.ru)

#### «Четвёрочка»

Учредитель: МАОУ «Гимназия №4»

Гл.редакторы: Птичкина Ю.В.

Цей Е.С.

#### Редколлегия:

В газете использован фотоархив

МАОУ «Гимназия № 4»